

# 12所主考校学位今起申请

本报讯(记者 徐晗)记者从北京教育考试院自考办获悉,12所主考校学位申请自今天开始,申请日期为3月23日。

据悉,此次申报专业涉及北京大学、北京师范大学、对外经济贸易大学、中央财经大学、北京邮电大学、北京理工大学、北京协和医学院、北京联合大学、北京建筑工程学院、中国传媒大学、北京外国语大学和中国人民公安大学等12所主考校的本科专业。除公安

管理专业外,在申报日期内,其余专业符合现行学士学位申请条件的本科毕业生可登录北京教育考试院网站,点击标题栏中的“自学考试”,然后点击“网上业务办理”,再点击“学位申报”中的“2012年上半年学位申报”。考生登录的用户名和密码与课程报考相同。考生要按系统提示仔细填报各项内容,并进行网上缴费。网上缴费只接受北京银行卡,学位评审费为100元。公安管理专业的学

位申报及照片采集事宜,考生可于工作日咨询中国人民公安大学,联系电话为83903177。

申报学位的考生要逐一进行照片采集。考生可在各自专业的规定日期内到北京美天易拍网络技术有限公司拍照。该单位地址为北三环中路77号(蓟门桥东北角)北京电影制片厂内,录剪楼(北影影视学校综合教学楼)一层804房间。

北京教育考试院相关

负责人介绍,若考生不能参加拍照,可委托他人代办,代办者只要向北京美天易拍网络技术有限公司提供电子文件(蓝底、免冠、标准近照,像素不小于1000×1500,JPG格式)。提供纸质照片无效)进行处理。因考生未到指定地点采集照片,或提供照片不符合要求、填涂信息表有误等原因造成照片信息缺失的,视为申报无效。考生要在规定日期内完成学位网申,逾期不能补报。



为适应市场需求,北京培黎职业学院日前开设了学前教育专业,并配置了专门的教学设施。图为该专业学员在崭新的音乐教室内上电子琴课。  
赵小林 摄

## 人大主考专业下半年申请学位

本报讯(记者 徐晗)有考生询问为何此次不能申请中国人民大学主考专业的学位?记者从北京教育考试院自考办了解到,中国人民大学、北京林业大学、首都师范大学主考专业的学位申请安排在下半年。

据了解,人大主考的自考本科专业有工商企业管理、会计、财税(已关闭)、统计学(已关闭)、新闻学、行政管理学、档案学(已关闭)、经济学、商务管理等专业。准备申请上述专业学位的毕业生,要先确定自己是否符合申请人大自考学位的要求,

做好准备工作。

考试院自考办有关老师介绍,要想申请人大主考专业的学位,考生本科段成绩要达到65分及以上,其中不包含实验、上机等实践环节考核的成绩。加考课在2005年底以前考试成绩可以不足65分。如有考生因计划调整而选择专科的课程补学分,其所选课程成绩必须达到65分以上。外语课程不能用补学分的方法进行替代。

如果申请毕业的考生成绩不够65分,正式毕业后仍可重考,但要在获得毕业证

书后的两年内申办学位,逾期视为自动放弃。申请人大自考学位的时间为每年9月,上半年的毕业生9月即可申请,若未申请,第二年9月还可申请一次。需要重考相关课程的考生要在规定期限内重考课程并达到65分及以上。

此外,想要申请人大学位的考生如果用外语等级证书申请办理外语免考,虽然可以毕业,但不能申请学位;用外语专业毕业证书或本科毕业的外语合格成绩申请免考本科段外语课程的考生,申请学位不受影响。

## 动画专业实践课24日开考

本报讯(记者 徐晗)动画专业(独立本科段)的三维动画、数字影视后期合成两门实践课将于3月24日开考。这是记者从北京教育考试院自考办了解到的。

上述两门课程考试地点均为中国传媒大学临建2-

103机房。三维动画考试时间为9时至11时,在规定时间内考生要用Autodesk 3ds Max9.0中文版本软件完成5道题目。数字影视合成考试时间为13时30分至14时30分,考生要用After effects、Fusion等软件完成2道

题目。

考试院自考办相关老师提醒,这两门课考试题型均为上机操作题。操作题的素材均在指定文件夹中存放,所有操作要符合试题要求。完成题目后,考生要将结果文件存放于指定文件夹下。

## 自考教材也要“打假”

本报讯(记者 徐晗)随着各民办高校的开学,在校自考生近期又开始购置新学期所需要的教材。北京教育考试院自考办有关负责人提醒,为防止盗版教材给学业带来负面影响,考生要购买正版教材。

本周,记者来到某民办高校附近的一家旧书店,以该校新生的身份打听购买教材的情况。书店不大,但店主声称可以找到任何一本自考教材。记者注意到,该书店书架被分为两部分,一部分为“五折书”,一部分为“六折书”。“五折书和六折书有什么区别?”记者问。店老板介绍说:“五折是旧书,六折是新书。”记者又问:“为什么新书只比旧书贵这么点?”“这还用问,新书是盗版的啊。”店老板对记者微微一笑回答说。

记者随手从书架上抽出了两本同名的正版旧教材和盗版教材,发现

旧教材封面略有褶皱,但不影响阅读,而盗版教材封面从色泽、质感上与正版教材几乎一模一样,但翻开书却发现盗版的书页要比正版的稍薄,有些书页的底色也比正版书暗。

在记者翻看教材时,就有一位考生进入书店,指明要买一本“五折书”。店老板介绍,到他这里买教材的考生都与他很熟悉了,而他们多数都会挑选正版旧教材,一是更为便宜,二是觉得使用起来更放心。

“其实,我就进过一回盗版教材,到现在还没有卖光。”老板说,盗版书乍看起来质量都不错,可有时也会出现问题,自己以前就碰到过考生前来退书的情况。因而他现在已不再进盗版教材了,而是全力经营正版教材的回收与销售。

考试院自考办有关老师介绍,盗版自考教材为抢夺正版教材市场,往往

会给出很大的折扣率。为最大限度地牟取利润,盗版教材质量无法得到保障,往往存在质量粗糙、印刷错误等问题。有考生介绍,书脊开胶、书页脱落对于盗版教材而言是家常便饭,而且书页中也存在脱字、错字等现象,影响阅读。有时甚至重要的公式、知识点也会印错,这就很容易对考生产生误导,影响学习结果和考试成绩。

刚刚参加完“3·15消费者权益日”公益活动的自考法律专业考生丁沛然介绍,有个别考生购买盗版教材,往往只是贪图便宜。但一本教材的成本不仅包含了印刷费用,更包含了作者与出版社的劳动成果。不法分子擅自盗印教材,不但侵害了他人知识产权,同时也因为质量问题侵害到了考生的权益。因而盗版教材与日常的假冒伪劣产品并无二致,同样应该严厉打击。